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Winkler Márta az első magyar alternatív iskola megalapítója mely a 21. században is 
eredményesen működik Budapesten a XI. kerület Fogócska utca 6. szám alatt. Nevelő-oktató 
munkájában ő a poroszos pedagógiai módszerrel szemben a gyermekközpontú szemlélet 
úttörője volt. Tanítói oklevelének megszerzése után a Váli úti Általános Iskola tanítója lett, 
ahol - a kor szigorúan szabályozott előírásaival szemben- felszedte a padokat, hogy a 
foglalkozások terét optimálisan alakíthassa ki. Sokat kísérletezett, kezdettől fogva részt vett 
Varga Tamás matematika-tanítási reformjában. Az alternatív alapokon működő Kincskereső 
Iskolát 1988-ban alapította meg. Előtérbe helyezi a tanulás nyugalmát, az érdeklődés 
fenntartását, az önálló munka szokássá válását, az ének-zene, a mozgás, a játék és a 
természetjárás beépítését is az iskola életébe. 
Munkáját számos díjjal ismerték el: Beke Manó-díj, Apáczai Csere János-díj, Eötvös József-
díj,Újbuda-díj, Budapestért-díj, Pásztóért díj és a Magyar Köztársasági Érdemrend 
Tisztikeresztje–díjbüszke tulajdonosa lehet. Pedagógiájáról 1979-ben Péterffy András rendező 
elkészítette az Iskolapélda címűdokumentum filmet. 
 
 
Winkler Márta Magamról 
Gyerekkori élményeim mintájára alapítottam iskolát. Ennek légköre alkotó-, teremtő- 
műhelyként él bennem. A vidámságot, a sokféle mozgást, minél színesebb életvitelt, 
életritmust kívántam az iskola mindennapi életébe beleszőni. Kiművelni a gyerekeket az öröm 
képességére, ahogy azt az én szüleim tették velem, és évek folyamán szokássá érlelni bennük 
az örülni tudást. Emellett a gyerekekben feltalálható lehetőségeket, " indításaikat" figyeltem, 
kutattam, s ha rádöbbentem azokra, féltve őriztem és hasznosítottam. A tudás átadásában, 
megszerzésében szigorú és következetes voltam, vagyok magamhoz is és a gyerekekhez is, 
hiszen a mai napig találkozom tanítókkal, hallgatókkal . Az együttélés szabályait, mindnyájunk 
kiegyensúlyozott életének alapját a nyugalmas, fegyelmezett és nagyon szeretetteljes 
légkörrel fogadtattam el a mindenkori gyerekekkel. Vallom, hogy a nekik való dinamikus 
iskolai élet megteremtése és kiteljesítése a pedagógus "kiművelő" erejétől függ. 
 
 


